



LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2'00 . trimestre
Número suelto 10 céntimos

Anuncios a precios convencionales
Toda la correspondencia al Administrador
No se devuelven los originales

PERIODICO TRADICIONALISTA
- Aparece los domingos
Redacción y Administración; Corredera, 15



Sexto Aniversario
DEL SEÑOR

D. Lorenzo Torres Ceva

que falleció en la Ciudad de Valencia el día 3 de Noviembre de 1919

A los 71 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas se sirvan encomendar su alma a Dios y tenerle presente en sus oraciones.

El día 3 de Noviembre, se aplicarán varias misas en sufragio de su alma en todas las parroquias y conventos de la localidad.

Elche 1 Noviembre de 1925.

Los Illmos. Sres. Obispos de Orihuela y de Tortosa tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

la Iglesia, que asombraron al mundo por su ciencia y sus virtudes.

Y si a través de las edades y de las generaciones, y por todos los pueblos y latitudes se han ido multiplicando los héroes de la Cristiandad, con razón puede exclamar hoy llena de júbilo la Iglesia: «Vidi turbam magnam» he visto, he podido contemplar la gran muchedumbre de los Santos.

Y no obstante esta hermosa contemplación de nuestra santa Madre, es bien triste, es harto doloroso que la impiedad no aprenda a creer por el ejemplo que nos ofrece esa innúmera multitud de semejantes nuestros, pertenecientes a todas las clases sociales, ya que comprenden desde la realeza, como S. Luis de Francia, hasta la modestísima sierva Santa Zita.

Y aún parece más lamentable que muchos que se consideran creyentes, opinen que pasó la época de los Santos, por la simple razón de que ellos han sido tomados por la indiferencia.

Es bien cierto que los cristianos de hoy, en general, no se parecen a los primitivos seguidores de Cristo. Es verdad que en el vasto campo de la Iglesia universal no se vislumbra al presente una pléyade de ilustres y santos varones como los que integran la famosa Patrología. Es indudable que hoy los mártires de la Religión no son tantos como en los pri-

rrible persecución, hacían lo bastante para merecer la corona de la santidad.

Santos fueron los infinitos Mártires, que, confesando a Cristo y cantando a gloria, padecían los más refinados tormentos, cuando no eran despedazados en el Circo por las fieras.

Santos fueron por su sabiduría, puesta al servicio de la Religión verdadera, aquellos primeros Padres de

Día grande

Es día el de hoy en extremo grandioso, que se destaca como astro refulgente en el cielo espléndido de la Iglesia católica.

Santos se apellidaban los primitivos cristianos, que por el hecho de ser tales en aquellos tiempos de ho-

meros siglos del Cristianismo, sobre todo si no se cuentan como tales a los que mueren defendiendo a la Patria contra los más jurados enemigos del santo nombre de Cristo.

Pero ¡ay! que son sin número los que humilde y silenciosamente sufren las torturas sin cuento por defender y propagar el reinado social de Jesucristo. Y no son pocos los que, a la manera de los decadentes tiempos de la tiránica Roma, sufren el martirio decretado por los corifeos de la Revolución.

De las crueldades cometidas contra los cristianos de la moderna Rusia, bien alto claman los restos de algunos Santos profanados recientemente, con vil escarnio de los soviets, que, por no respetar las ideas de los vivos, se ensañan aventando hasta las cenizas sagradas de los que en el transcurso de los siglos reposaban en la santa mansión de los muertos.

No es la impiedad, no es siquiera la indiferencia de muchos que a sí mismos se llaman católicos, es la Iglesia de Dios la que proclama a los cuatro vientos la santidad de la inmensa multitud de sus hijos, muchos de ellos, aunque contemporáneos, desconocidos e ignorados por los que dicen haber pasado a la Historia la época de los Santos.

Y para atestiguarlo, para llevar tal convicción a la mente de los buenos, y disponer los espíritus a la imitación de las virtudes cristianas, es por lo que la Iglesia de Jesucristo celebra en este día, grande entre los grandes, la magnífica festividad de Todos los Santos, que, por la singular gracia de Dios, si no por el expreso reconocimiento de los humanos, tuvieron la inefable dicha de escalar la gloria inmarcesible de los altares.

JOSÉ PASCUAL URBÁN.

Elche 28 Octubre 1925.

Sr. Director de LA DEFENSA.

Mi querido y buen amigo: Con esta fecha dirijo al Director del periódico «Juventud» la carta que a continuación transcribo, encareciéndole su publicación en LA DEFENSA.

Muchas gracias y sabe que siempre dispone V. de su buen amigo
RAFAEL RAMÍREZ ORTIZ.

Sr. Director de «Juventud».

Mi distinguido amigo: En el número 24 del periódico de su digna dirección, correspondiente al día 18 del actual mes de Octubre, leí la información de la sesión ordinaria del Ayuntamiento Pleno, celebrada el día 13 del mismo mes.

Como el último párrafo de dicha información me afecta tan directamente, y puede haber dado lugar a que, aquellos lectores, que no tienen obligación ni motivo de saber y entender sobre preceptos de nuestras leyes administrativas, hayan formado un juicio que no deje bien parada mi dignidad como funcionario del Ayuntamiento, me veo precisado a deshacer el entuerto, lamentando que no hubiese nadie que, en el acto de la sesión ni en el de otra celebrada después, aclarase las cosas dejándolas en el lugar que deben quedar.

El Contador del Ayuntamiento no incurrió en responsabilidad alguna por el hecho de no ser presentadas las cuentas municipales en la sesión ordinaria del Pleno del día 13, que era la correspondiente al primer cuatrimestre del actual año económico, toda vez que clara y terminantemente dicen los artículos 578 del Estatuto y 127 del Reglamento, que han de someterse, dichas cuentas, al Ayuntamiento Pleno para su examen, en la segunda reunión cuatrimestral siguiente al término del

ejercicio, es decir, en el próximo mes de Febrero, que es para cuando la tiene señalada el Ayuntamiento de Elche. Además, de ningún modo pueden someterse las cuentas al examen del Pleno, sin previa exposición al público, para reclamaciones, y cumplido este trámite, han de unirse a las mismas, para someterlas a dicho Pleno, las reclamaciones, si se formularan, y una Memoria de la Comisión municipal permanente. ¿Se habían publicado los edictos anunciando la exposición al público de las cuentas? ¿Había redactado la Comisión permanente la Memoria preceptiva? Pues de no ser así, mal se podía suponer que fuese la reunión del Pleno del día 13 la que entendiese en las cuentas municipales, ni mucho menos pensar en convocar a sesión extraordinaria con tal objeto, toda vez que esto no se lee en ninguna parte, y sí, que han de examinarse aquéllas en *sesión ordinaria*, y precisamente en la segunda del año económico.

Nada más, señor Director, muy agradecido por la publicación de esta carta en su periódico, me reitero de V. afmo. amigo q. e. s. m.

RAFAEL RAMÍREZ ORTIZ.

SE VENDE

Una finca rústica de 100 tahullas, plantada de viña, almendros, algarrobos, higueras y otros árboles frutales.

Está situada en el Partido de Matola, lindando al N. con tierras de D. Pedro Hernández y al S. con camino viejo de Crevillente.

Tiene casa de labor con tres pozos.

Se riega de Riegos de Levante.

Dará razón:

Liberato Antón

Plaza Mayor.

La Corrida del Domingo

Lo hemos dicho ya otra vez: no acostumbramos a tomar con calor eso de la Fiesta Nacional.

Pero basta que sea nacional, y además fiesta, para que a nosotros nos guste.

Y si la Corrida que se anuncia promete ser buena, como la del próximo domingo... miel sobre hojuelas.

Porque hay que ver los carteles o programas de mano, impresos en la acreditada imprenta de Segarra, que una vez más muestra su gusto artístico.

Nos dicen los referidos programas que se lidiarán y matarán «cuatro hermosos novillos», de la Sra. viuda de Flores, actuando de Espadas los valientes novilleros Navarro y Aroca.

Que los novillos son hermosos ya lo sabíamos por referencia. A los diestros ya los conocen los aficionados por su valentía.

Y si a esto se añade que la Presidencia estará integrada por cuatro elegantes y bellas señoritas, y que ha de recoger la llave el distinguido y simpático joven Joaquín Román, se comprenderá que vamos a pasar una tarde deliciosa... «si el tiempo lo permite», según reza el Programa.

Aún nos queda lo principal por decir, y es, que la Corrida es a beneficio del Asilo y Santo Hospital. ¿Y quién es capaz de resistir a dar una limosna, si a cambio le brindan una fiesta tan nacional y atrayente como la gran novillada que se anuncia?

Estamos por decir que, no ya sólo con cariño, sino hasta con calor esperamos el festival taurino del domingo próximo.

El amigo Quiles es capaz de todo:

hasta de hacernos sentir la *afición*, siquiera sea por una vez y por amor al prójimo.

Que es D. Paco algo así como el primer *banderillero* de la Excelentísima Corporación que organiza la Corrida.

Corrida que nosotros preferimos ver desde la barrera, ¡por si acaso!

QUITO LÍVIDO

RELIGIOSAS

Franciscana

El domingo pasado terminó el solemne quinario que la V. O. T. de San Francisco celebraba en el Salvador.

La función de la tarde resultó solemnísimamente, terminando con la procesión claustral, en la que tomaron parte los Hermanos Terciarios de ambos sexos.

Esta venerable y antiquísima Asociación, a la que han pertenecido y pertenecen las más grandes figuras de la santidad y el saber, desde Cervantes hasta Vázquez Mella y desde Felipe II hasta León XIII, va restaurándose por momentos, como si el espíritu del Serafín de Asís estuviera llamado a regenerar la sociedad moderna, como pudo salvar innumerables almas del Siglo XIII.

El domingo tomaron el hábito de la Orden de Penitencia, el virtuoso señor D. Miguel Sánchez Martínez y las señoras D.^a María Navarro Agulló, D.^a Juana Montenegro Vicente, D.^a Josefa Clement Tarí y D.^a Lucía Mogica Baile.

Reciban todos ellos nuestra más cordial enhorabuena y quiera Dios que el Santo Patriarca, «tremolando la insignia del amor», consiga establecer en nuestro pueblo y nuestra patria el reinado social de Jesucristo.

NOTICIAS

Suscripción

La iniciada por el Ayuntamiento a favor de la huérfana del guardia municipal, Diego Maciá Díez, asciende, (según lista que por lo extensa no podemos publicar) a la cantidad de 735'50 pesetas, que son colocadas en la Caja Postal de Ahorros.

«El Obrero»

Con este título apareció el Domingo pasado un periódico quincenal, que viene a defender los intereses del proletariado.

Sea bien venido el nuevo colega.

Espectáculos

Esta noche se representará en el Kursaal y Llorente el drama de Zorrilla, «D. Juan Tenorio».

Esta tarde, a las tres y cuarto, partido de fútbol entre los equipos «Deportiva Ferroviaria de Murcia» y «Elche F. C.»

TALLER

— DE —

Carpintería Mecánica

— DE —

SALVADOR CAMPELLO DIEZ

Hijo político de Jeromo

Avenida de Primo de Rivera, n.º 2

ELCHE (Alicante)

Gran Pensión "LEVANTE"

—:— y CAFÉ BAR —:—

Antonio Pomares

Cómodas habitaciones

Esmerado servicio

Pensión completa

Paseo Estación, 18 :: ALCÁZAR DE S. JUAN

(Ciudad-Rea)

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

ANUNCIOS



Tome Vd. Amigo Débil

Elíxir CALLOL que pronto le Fortalecerá.

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades. - Precio ptas. 4.50

Cómpralo hoy mismo en cualquier farmacia

BANCO INTERNACIONAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 4
Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.
Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑIA ANÓNIMA DE SEGUROS:: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.
Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

Almacén de Semillas y Legumbres
Francisco Brufal
Pí y Margall, 8.-ELCHE

Gran sartido en semillas forrajeras, de hortalizas, verduras y flores
Las mejores variedades seleccionadas
VENTAS POR MAYOR Y MENOR

LA MADRILEÑA
Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —
Navarro Hermanos
Despacho y talleres: Calderón, 11
Sucursal Central: San Isidro, 7 ALICANTE
Sucursal en Cartagena: Duque, 16
Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.



Lejía Líquida "LA MUNDIAL"

Marca registrada con el número 56563

La más famosa de las lejías.
De incomparable poder blanqueante.
La única legía presentada al comercio completamente esterilizada y cristalina como la mejor agua destilada.
De resultados maravillosos para el colado en frío de la ropa blanca y de color, ya sea de hilo, algodón o lana y para la limpieza de maderas, suelos, cristales, vajillas de loza y porcelana, etc. etc.

PRIMERA MARCA ESPAÑOLA

Fabricante: **Vicente Torres Serrano**
ELCHE

DE VENTA: En droguerías y tiendas de ultramarinos.
Precio de venta en Elche: PTAS. 0'50 BOTELLA, sin frasco.